
О высокотехнологичных товарах 

 

С 2022 года определён новый перечень высокотехнологичных 

товаров. В новый перечень включены предыдущие позиции с их 

корректировкой и детализацией  в соответствии с требованиями 
действующего законодательства, а также новые товары: велосипеды со 

вспомогательным электродвигателем из кода 8711 60 100 0 ТН ВЭД; 

беспилотные летательные аппараты из кода 8806 ТН ВЭД, 

фармацевтическая продукция из кода 3006 93 000 0 ТН ВЭД, 

оборудование биологической безопасности, а также  оборудование для 

фильтрации и очистки выхлопных газов из кодов 8414 70 000 0 и 8421 

32 000 0 ТН ВЭД и другие. 

Напомним, что для организаций, реализующих 
высокотехнологичные товары собственного производства, в 

соответствии с Налоговым кодексом предусмотрена пониженная ставка 

налога на прибыль в размере 5% в отношении прибыли, полученной от 

реализации таких товаров. Условиями применения льготной ставки 

являются: ведение раздельного учёта, производство товаров в период 

действия сертификата собственного производства, реализация товара в 

период нахождения его в вышеуказанном перечне. Кроме того 
освобождению от налога на прибыль подлежат дивиденды, 

начисленные  инновационными организациями Белорусскому 

инновационному фонду и венчурным организациям (при условии, что 

доля выручки от реализации высокотехнологичной продукции 

нарастающим итогом с начала года составляет не менее 50% в общем 

объеме выручки). 

Новый перечень утверждён постановлением Совета Министров 

Республики Беларусь от 17.05.2022 №308 «Об определении перечня 
высокотехнологичных товаров». 

 


